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Primář MUDr. Jaroslav Jadrný patřil k prvé průkopnické generaci 
anesteziologů. Pozvedl úroveň anesteziologie v Karlových varech 
na maximální možnou úroveň, účastnil se práce ve výboru anesteziologické 
společnosti. Proslul svým technickým talentem. Zavedl do praxe několik 
technických pomůcek, např. ústní křísící přístroj, odpařovač na trichlor-
etylén, metoxyfluran a další. 

Do nemocnice v Karlových Varech nastoupil v roce 1950, nejprve jako lékař 
gynekologicko-porodnického oddělení, kde se v roce 1955 stal i zástupcem 
primáře.  Od roku 1951 se začal věnovat novému oboru – anesteziologii.  
Během základní vojenské služby poznal MUDr. Spinadela, primáře 
anesteziologického oddělení v Ústřední vojenské nemocnici v Praze. 
Dalším mentorem MUDr. Jadrného v novém oboru, později i přítelem, se 
stal docent MUDr. Josef Hoder z Všeobecné fakultní nemocnice v Praze. 
MUDr. Jadrný byl účastníkem prvního specializačního anesteziologického 
kurzu v Praze, který se dá označit za zrod samostatného oboru aneste-
ziologie v našem státě. Kurz byl zahájen dne 2. 5. 1956 plukovníkem MUDr. 
Lvem Spinadelem. Roku 1956 J. Jadrný složil nástavbovou atestaci 
z anesteziologie, ale na své samostatné pracoviště a na titul vedoucího 
lékaře poté, co se stal ústavním anesteziologem, ještě musel dlouho čekat. 
Až od roku 1974 pracoval MUDr. Jadrný jako první primář již lůžkového 
anesteziologicko-resuscitačního oddělení v karlovarské nemocnici. 
Ve funkci působil do roku 1988. 

Po dobu svého působení publikoval množství odborných článků, stal se 
autorem i spoluautorem odborných publikací i učebnic. Organizoval kurzy 
a školení pro lékaře i sestry, sám distribuoval skripta a výukové materiály. 
Byl členem výboru Anesteziologické sekce pod vedením J. Hodera 
a významně spolupracoval při organizaci III. Evropského kongresu 
anesteziologů poté, co řada osobností našeho oboru emigrovala 
po obsazení státu vojsky Varšavské smlouvy. Po vzniku krajů se stal 
krajským anesteziologem. 

Využil i svého technického nadání – tvořil zlepšovací návrhy a technické 
pomůcky potřebné pro monitoraci životních funkcí i zajištění dýchacích cest 
při anesteziologickém výkonu.  Chirana převzala do hromadné výroby jim 
vyřešený odpařovač na trichloretylen pro inhalační anestezii NAJ, který se 
stal součástí prvního polního československého anesteziologického 
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přístroje NMP-V. Po vyřazení trichloretylenu z praxe se odpařovač používal 
pro inhalaci methoxyfluranu. 

Sdělení primáře Jadrného v jeho publikaci ze začátku 60.let zůstává plně 
platné s velkým časovým odstupem i v dnešní době: „Svědomitá 
a všestranná příprava nemocného k operaci a vhodný výběr i správné 
vedení anestesie podílí se ve značné míře na úspěchu každého operačního 
výkonu.“  

 

Zpracoval J. Málek 
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